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Goda förutsättningar för investeringar och tillväxt i Sjätte 
AP-fondens fokusregioner!
 
Under sommaren har Sjätte AP-fonden genomfört en undersökning om tillväxt och 
företagande i sju svenska regioner. Enligt rapporten som presenteras under de kommande 
veckorna är intresset för att skapa tillväxt stort, nu vill vi veta vilka investeringar som behöver 
göras?
 
I rapporten har Sjätte AP-fonden undersökt hur regionernas näringsliv ser ut, hur man ser på 
företagande och vilka behov regionerna har i framtiden för att fortsätta utvecklas positivt. Fonden har 
också försökt att jämföra olika regioners identifierade tillväxtområden och där funnit flera intressanta 
aspekter.  
 
- Många av våra lyckade investeringar kommer just från regionala tillväxtbolag och för oss är det 
därför oerhört viktigt att veta hur det står till med den regionala utvecklingen. Vilka branscher är heta 
eller på gång, vilka typer av investeringar är företagen själva öppna för och vad kan vi tillföra för att 
ytterligare skapa långsiktig hållbar tillväxt. Denna information använder vi sedan i vår ambition att 
skräddarsy investeringslösningar för bästa möjliga företagande och avkastning. Exempel på sådana 
nya investeringsupplägg är AP Konvertibeln och AP Partnerinvesteringar, säger Erling Gustafsson, 
VD, Sjätte AP-fonden.  
 
Det finns flera faktorer som påverkar företagandet ute i landet så som befolkningsutveckling, 
infrastruktur, naturresurser samt kanske allra viktigast, synen på företagande. Vissa områden har en 
väl utvecklad löntagarmentalitet som kan vara svår att förändra. De sju regionerna som undersöks 
och presenteras i rapporten är Nordbottensregionen, Skellefteåregionen inklusive Umeå, 
Siljansregionen, Värmlands län, Jönköpings län samt Kalmar och Blekinge län.  
 
- Sedan 2002 har Sjätte AP-fonden arbetat med att bygga Regionala Nätverk och vi kände nu att det 
var dags att sammanställa och fördjupa vår kompetens om regionalt näringsliv, tillgången på lokalt 
kapital och stödjande infrastruktur mm. Det finns fantastiskt fina företag ute i landet som utgör basen 
för svenskt näringslivs utveckling, arbetstillfällen och framtidstro. Dessa företag vill vi värna om, 
avslutar Erling Gustafsson.  

Läs rapporten i sin helhet inom kort på Sjätte AP-fondens webbsida www.apfond6.se 
 
Källa:Sjätte AP-fonden



 

Svenskt såddföretag reser över 100 Mkr i internationell 
investeringsrunda
 
Det svenska utvecklingsföretaget Replisaurus har rest 14,4 miljoner USD för utveckling och 
industrialisering av elektrokemisk kopiering, en process för att billigare och mer effektivt 
framställa högkvalitativa halvledare. Huvuddelen kommer från svenska Northzone Ventures 
och tyska Wellington Partners. Resterande kapitaltillskott kommer från de ursprungliga 
finansiärerna, Sjätte AP-fonden, KTH Seed Capital och Företagsbyggarna.
 
Replisaurus Technologies AB i Kista utvecklar och säljer produktionsteknik för elektronik- och 
halvledarindustrin baserat på företagets patenterade ECPR™-process. Den elektrokemiska 
kopieringstekniken ECPR används för att med hög noggrannhet framställa metallmönster i mikro- och 
nanoskala. Jämfört med existerande lösningar erbjuder ECPR ökad precision, en förenklad 
produktionskedja och betydligt lägre kostnad per tillverkad komponent.  
 
- Tekniken används för tillverkning av avancerade mikrochip, och de potentiella kunderna är globala 
halvledartillverkare och kisel-foundries. En industrialisering av metoden ökar möjligheten att göra 
högkvalitativa halvledare och tekniken kan göra framställningen flera gånger billigare än de 
fotolitografiska metoder som används av konkurrenter idag, säger Patrik Möller, CTO, Replisaurus. 
Patrik är också en av grundarna av bolaget och forskarna bakom ECPR-tekniken.  
 
Sjätte AP-fonden har följt med bolaget sedan såddinvesteringen 2004. Investeringen är en av Sjätte 
AP-fondens såddfasprojekt där man genom sitt dotterbolag Aumar ägt delar av företaget och som nu 
investerar ytterligare kapital.  
 
- Replisaurus är ett av de mest intressanta utvecklingsföretagen vi har i Sverige idag och intresset 
från internationella investerare och tron till innovationen befäster ytterligare den ställningen. Förutom 
internationellt kapital har vi attraherat branschledande styrelse- och managementkompetens. 
Halvledarindustrin är en global miljardindustri och en kommersialisering av Replisaurus process för 
tillverkning är oerhört intressant. Aumar investerade i Replisaurus redan 2004 och är mycket glada 
över den positiva utveckling som företaget har, säger Till Gutzen ansvarig för investeringen hos Sjätte 
AP-fonden.  
 
Replisaurus bildades 2002 är baserad på forskning från Lunds Tekniska Högskola, där de tre 
grundarna, Patrik Möller, Mikael Fredenberg och Peter Wiwen-Nilsson, utvecklat den nya principen 
för att med elektrokemi framställa kopparmönster. Verksamheten drivs idag av 7 personer i KTH:s 
renrum Electrum Laboratoriet i Kista.  
 
Källa:Sjätte AP-fonden



Scandinavian Life Science Venture säljer sitt innehav i 
Arvid Carlsson Research till Neurosearch
 
Delägarna i Arvid Carlsson Research, ACR, har sålt forskningsbolaget till det danska 
börsnoterade företaget Neurosearch för 875 miljoner kronor. Störste aktieägare i ACR är 
Scandinavian Life Science Venture, SLSV, med 28 procent, där Sjätte AP-fonden äger 
huvuddelen. 
 
Själv har Arvid Carlsson 20 procent av forskningsbolaget. Bolagets 30 anställda äger halva bolaget 
och delar på 437 Mkr. Neurosearch betalar 250 Mkr nu. Senare beräknas bolaget betala 625 miljoner 
kontant eller i aktier efter en så kallad Earn Out modell. Denna betalning beror på hur 
forskningsbolaget lyckas framöver. Lars Ingelmark chef för affärsområdet AP Life Science, har suttit i 
styrelsen för ACR sedan 2000.  
 
- SLSV och Sjätte AP-fonden redan i den första betalningen väl fått tillbaka sin investering så vi är 
nöjda med affären. Vi kan vara långsiktiga så länge vi visar hållbar avkastning under tiden och ur 
Sjätte AP-fondens synpunkt är detta ett bra exempel på hur fonden ska arbeta med långsiktiga 
investeringar, säger Lars Ingelmark, chef för AP Life Science på Sjätte AP-fonden.  
 
ACR arbetar med läkemedel mot sjukdomar i centrala nervsystemet, bland annat Huntingtons- och 
Parkinsonssjukdom. Bolaget startade 1998 och kom i gång på allvar år 2000 då företaget bland annat 
fick extern finansiering från Sjätte AP-fonden. Företaget byter namn till Neurosearch AB och behåller 
verksamheten i Göteborg.  
 
- Vi har varit med och byggt företaget sedan 2000 där vi arbetat aktivt och nära med portföljbolaget 
och dess utveckling. Alla investeringar i ett högteknologiskt medicinskt område måste vara långsiktiga 
mot bakgrund av att det tar 12-15 år att få en verksam och testad medicin på marknaden 
professionellt hanterat, avslutar Lars Ingelmark.  
 
Källa:Sjätte AP-fonden



Sjätte AP-fonden har firat 10 år
 
I dagarna firade Sjätte AP-fonden sitt 10 års jubileum tillsammans med sitt Regionala Nätverk.
 
I dagarna firade Sjätte AP-fonden sitt 10 års jubileum tillsammans med sitt Regionala Nätverk. 
Evenemanget var en uppsummering av den senaste tidens hårda arbete med att definiera Sjätte AP-
fondens framtida affärsmodell. Under konferensen presenterade affärsområdena sina nya profiler och 
investeringsstrategier med hjälp av ägare och medarbetare i gjorda investeringar. Drygt 100 personer 
från Haparanda till Karlskrona kom för att lyssna och ta del av Sjätte AP-fondens olika sätt att 
investera.  
 
- Det rådde en mycket positiv stämning där alla kände stor tilltro till hur Sjätte AP-fondens 
affärsområden arbetar och hur de kommer att investera i framtiden. I Värmland har Sjätte AP-fonden 
mötts mycket positivt, de visar förståelse för det lokala näringslivet och en vilja att möta oss på våra 
villkor. Just den nyskapande investeringsandan genomsyrade mötet genom de olika presentationerna 
och det ger mig tankar till nya idéer och samarbeten, säger Eva Eriksson, Landshövding i Värmlands 
län.  
 
 
Källa:Sjätte AP-fonden



 

Mycket stort intresse för AP-Konvertibeln
 
Från och med lanseringen tidigare i våras har Sjätte AP-fonden fått ta emot cirka 200 förfrågningar 
gällande sin nya produkt AP-Konvertibeln, en möjlighet att långsiktigt finansiera generationsskiften i 
små och medelstora företag.  
 
- Sverige är fullt av välmående etablerade företag med hållbara affärsidéer, långsiktiga strategier med 
stabil lönsamhet. Många av dessa är så kallade generationsskiftesföretag där en eller flera 
generationer drivit företaget genom åren men som av olika anledningar nu vill minska sitt 
engagemang och där det finns en köpare eller entreprenör som vill fortsätta driva företaget i samma 
långsiktiga anda, säger Stefan Holmgren chef för internbanken på Sjätte AP-fonden.  
 
AP-Konvertibeln är ett sätt att genom långsiktig finansiering möjliggöra generationsskiften med 
möjlighet till marginal i befintliga kassaflöden. Intresset för Sjätte AP-fondens produkt har varit enormt 
och fonden har fått seriösa förfrågningar från cirka 200 företag.  
 
- Det finns också ett stort informationsbehov om hur man finansierar generationsskiften, många är 
intresserade men känner inte till vilka villkor som figurerar på marknaden. De har kontaktat fonden för 
att diskutera generationsskifteslösningar och höra sig för om hur det fungerar, hur Sjätte AP-fondens 
generationsskifteslösning skiljer sig från andra lösningar och vad vi kan hjälpa till med, avslutar 
Stefan Holmgren.  
 
Sjätte AP-fonden har under året genomfört ett flertal finansieringslösningar och prognostiserar en 
portfölj med AP-Konvertibler om 150 mkr vid kommande årsskifte.  
 
Källa:Sjätte AP-fonden


